

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о диссертации Нестеровой Валерии Евгеньевны
«Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ России и
США», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности
5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная
лингвистика (Екатеринбург, 2023)

В период подготовки диссертации и по настоящее время соискатель Нестерова Валерия Евгеньевна работает в Уральском юридическом институте МВД России в должности старшего преподавателя.

В 2012 г. окончила ФГБОУ ВПО «Уральский государственный педагогический университет» с присуждением квалификации «Учитель английского языка» по специальности «Иностранный язык».

В 2020-2022 гг. была прикреплена для подготовки диссертации без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре к кафедре английской филологии и методики преподавания английского языка ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет».

Непрерывный стаж работы в Уральском юридическом институте МВД России в течение 10 лет позволил автору исследования войти в проблематику функционирования института полиции на уровне представителя профессиональной сферы, а не только филолога. Превосходное владение материалом исследования позволило Е.В. Нестеровой в сжатые сроки проделать впечатляющий объем работы по отбору, систематизации и хорошо продуманной интерпретации большого корпуса контекстов; более того, достигнуть уровня научной достоверности выводов, проблематичного для лингвиста, не являющегося представителем исследуемого социального института.

Выбор темы диссертации и его **актуальность** обусловлены, в первую очередь, недостаточным вниманием к проблемам лингвистического моделирования образа полиции в политическом медиадискурсе, отсутствием

комплексных исследований, затрагивающих вопрос лингвистического моделирования образа российской и американской полиции в сопоставлении. Кроме того, диссертация способствует дальнейшему развитию направления исследований, посвященных лингвистическому моделированию образа социального института.

Диссертация Нестеровой Валерии Евгеньевны представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой автору удалось собрать и систематизировать весьма объемный и разнородный материал, провести его полиаспектный (сопоставительный, количественный, содержательный, аксиологический, прагматический) анализ по самостоятельно разработанному алгоритму, сформулировать некоторые значимые для лингвистики выводы, наметить перспективы дальнейших исследований в рамках заявленного направления.

Научная новизна исследования заключается в том, что разработанная автором ценностная модель образа правоохранительных органов, впервые позволяет рассматривать социальный институт полиции в качестве государственной, общественной и личностной ценности / антиценности. Выбранная методика интерпретации политических медиатекстов позволяет комплексно рассмотреть эксплицитированные и имплицитированные компоненты образа полиции России и США («профессионализм / непрофессионализм», «законность / произвол», «гуманность / жестокость», выделенные в рамках стратегии оценочной аргументации) и заложенные в них смыслы, что, в свою очередь, может способствовать трансформации медийного образа всей структуры органов внутренних дел, смене парадигмы информационной политики, повышению уровня доверия граждан к правоохранительным органам, а также выявлению недостатков в деятельности полиции с дальнейшей перспективой их искоренения и реформирования.

Практическая значимость исследования заключается в возможности включения результатов диссертационного исследования в содержание курсов по когнитивной, прагматической, политической, сравнительно-

сопоставительной лингвистике, медиалингвистике, социалингвистике, лингвопсихологии, лингвокультурологии, педагогики, а также в разработке спецкурсов для подготовки, переподготовки и повышения квалификации сотрудников органов внутренних дел. .

Исследование прошло достойную апробацию в виде докладов, включенных в программы 8 международных научно-практических конференций с широкой географией (Ростов, Воронеж, Санкт-Петербург, Екатеринбург 2021-2022). Результаты исследования отражены в 14 научных статьях, из которых 7 статей входят в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ, 7 – в журналы, входящие в ядро РИНЦ.

Считаю, что диссертация Нестеровой Валерии Евгеньевны «Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ России и США» полностью соответствует паспорту специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика и требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года №842 (в действующей редакции) и может быть допущена к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по заявленной специальности.


Макеева Светлана Олеговна,
кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры английской филологии и методики преподавания
английского языка ФГБОУ ВО «УрГПУ»

02.02.2023 г.



Подпись

Заведующий инст. ОК УрГПУ

С.О. Макеевой

И.А. Бурташева 02.02.2023

Почтовый адрес организации: 620091, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26
Тел.: 8(343) 336-13-42, e-mail: vip.soutrider@mail.ru